

LA ÚLTIMA HORA

DESCRIPCIÓN: Número suelto..... 0'50 ptas.
Ue mes..... 10'00

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: Plaza CORT, 20. — Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS, 2. — Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVII.— Núm. 17.314

10 de Mayo de 1949

EDITORIAL

El hipismo: Deporte y riqueza

Resaltar los grandes éxitos nacionales constituye a la vez el periclitista una obligación y un placer. Y mucho cuando ellos están íntimamente enlazados con el momento que vivimos.

Esto acontece ahora, cuando ya el próximo jueves han de iniciarse las jornadas del gran Concurso Hípico Nacional, que como cada año vendrá a vestir al Hipódromo de Palma con las máximas galas de un verdadero acontecimiento social. Y ello precisamente viene apareado con la formidable sucesión de éxitos que ha desbordado los entusiasmos de la afición, logrados en Niza por los jinetes de España.

Es el deporte hípico acaso entre todos el de mayor trascendencia por su reflejo sobre la vida misma de un país. Aparte de la brillantez de las competiciones, en la cual le acompañan otros muchos, lleva en sí una manifestación importantísima por lo que se relaciona con la riqueza nacional: la valía indiscutible y necesaria de los ejemplares que participan en él. Muchísimo representa la habilidad de quien lo conduce; pero si no hay calidad en el caballo, puede ser ella baldía.

Por eso los ejemplares actuantes constituyen siempre una selección, y por eso, además, se propende, a costa del esfuerzo que sea, a un constante mejoramiento en la raza.

Algo que en ello es típico lo encontramos en la colosal cantidad en que los ganaderos mallorquines presentan los nuevos ejemplares nacidos y criados en sus ganaderías respectivas, ya para la disputa del Gran Premio Nacional, ya en otras competiciones preparadas exclusivamente para los habitantes.

Se trata, pues, de un deporte merecedor de las máximas distinciones, pues que deja en pos de sí algo más que la satisfacción de una victoria lograda o de una derrota honrosa: deja una estela fecunda de realidades efectivas cuya valoración se puede hacer en el aspecto doble de lo meramente especulativo lo mismo que en el positivo de fomento de la ganadería en uno de sus renglones más importantes, que tal es el de la Cría Caballar.

En buen hora comiencen estas competiciones, mediante las cuales ha prestado siempre la R. S. Hípica tan relevante servicio a España y a Mallorca, llegando a conseguir en nuestra Isla marche hoy a la cabeza de las regiones productoras de ganado caballar.

El V Consejo Nacional de F.E.T. y de las J. O. N. S.

DECRETO DISOLVIENDO EL IV CONSEJO Y NOMBRAMIENTO DE LOS MIEMBROS QUE HAN DE FORMAR EL V CONSEJO

Madrid, 5.—Por Decreto del Mando Nacional del Movimiento se declara disuelto el IV Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., y se designan los miembros que han de componer el V Consejo que son los siguientes camaradas:

- Demetrio Carceller.
- Miguel Primo de Rivera.
- Pedro González Bueno.
- Camillo Alonso Vega.
- Rafael Gracia Valiño.
- Leopoldo Eljo Garay.
- Luis Carrero Blanco.
- Miguel Mathou Pla.
- Francisco Rodríguez Martínez.
- José María Alfaro.
- Sancho Dávila.
- Antonio Correa Végilson.
- Pedro Nieto Antunex.
- Luis Gutiérrez Santamarina.
- Romualdo de Toledo.
- Marcelino Uribarri.
- Eduardo Álvarez Rementera.
- Jesús Murto Sevilla.
- Justo Pérez Urbel.
- Genaro Riestra.
- Antonio Tovar.
- Pedro Laín.
- Mariano Galvino.
- José M. Gutiérrez Castillo.
- Alfonso Pérez Viñeta.
- Luis Solans.
- Miguel Rodrigo.
- Julio Salvador.
- Fernán Izurriaga.
- Julian Permartin.
- Luis Serrano.
- Carlos Rodríguez del Valcárcel.
- Jesús Suevos.
- Francisco Yela.
- Manuel Torre.
- Daniel Arriaga.
- Antonio Pagaosa.
- Juan José Pradera.
- Jesús Sevilla.

Audiencias del PAPA

Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre recibió en audiencia privada al Embajador de España y al de la República Dominicana. Recibió también al jefe del Gobierno del Pakistán, a quien se rindieron los honores debidos.

Una buena herencia llovida del cielo

Perpignan.— Un agricultor de origen español, llamado Weils, residente en la pequeña aldea de Torreille, cerca de Perpignan, padre de dos hijos y de modesta posición, acaba de heredar la fabulosa suma de 52 millones de dólares, que representan unos 18.720 millones de francos.

La herencia se la deja un pariente suyo, residente en Estados Unidos, que acaba de

fallecer, y que señala en el testamento como único heredero a su familiar Weils. Este apenas tenía noticias de su pariente rico.

OPERA en el PRINCIPAL

"IL TROVATORE"
Pocas veces nos será dado oír "El Trovador", cantado por un conjunto de calidad del que lo cantó anoche en el teatro Principal. Soprano, contralto, tenor, barítono y bajo eran de categoría, de una categoría que reunirlos en un mismo reparto es un hecho que bien podemos calificar de excepcional.

En esta obra hicieron su presentación la soprano Olimpia de Ruggeri y el tenor Mario Pasqueto.

Olimpia de Ruggeri, es una soprano de voz espléndida, cuya riqueza de calidades y perfecto juego habiendo brillado toda la noche, se patentizaron más aun en el cuarto acto. En sus duos con el barítono y el tenor rayó a la altura de las mejores y su fraseo en el dúo final fué, sencillamente, una verdadera lección de bel canto.

Mario Pasqueto, es un tenor que posee una calidad de voz poco corriente. Su timbre es espléndido. Triunfó anoche, indudablemente. En duos y romanzas fué largamente ovacionado, y más lo habría sido todavía si a su gran calidad de voz hubiese sumado un poco más de impulso, de nervio, con lo que la emoción habríase producido más vibrante. Cantó "La pira" más a tono que ningún otro tenor en muchos años acá y sus notas, gratísimas, se lograron sin esfuerzo. Fué ovacionado y obligado a salir a saludar. Con un poco más de fuerza en la expresión el triunfo habría sido de época.

Pero no fueron solo la Ruggeri y Pasqueto, los que triunfaron. María Salvo, la contralto eminente que en su "Magdalena" de "Rigoletto", según declamamos ayer, había demostrado cuan excelente es, tuvo anoche en el papel de "Azucena" ancho campo para lucir el volumen y calidad de su voz, su gran escuela de canto y como además está dotada de fuerte temperamento y es una artista cordialísima que se da por entero al personaje, su triunfo fué desbordante y para ella y para el barítono Ugo Savarese, fueron las más cálidas ovaciones de la noche.

Ugo Savarese, que en "Rigoletto" conquistó plenamente las simpatías de nuestro público por buen cantante y buen artista, ya confirmó plenamente anoche. Su "Conde de Luna" fué magnífico. En la romanza del segundo acto su éxito fué apoteósico tributándosele una ovación imponente. El bajo Vincenzo Fellicati, lució su bien timbrada voz en el primer cuadro, haciendo un "Ferrando" como pocas veces hemos oído. Para todos hubo largos y cálidos aplausos.

Esta noche se cantará "La Traviata". En el reparto tomarán parte la eminente soprano japonesa Toshiko Hasegawa, el tenor Arnaldo Voltolini que tan clamoroso éxito alcanzó en "Rigoletto" y el barítono Ugo Savarese. Otro reparto de gran calidad.

Mañana termina la temporada cantándose "Aida", en la que harán su segunda salida Olimpia de Ruggeri y Mario Pasqueto. Cantará la parte de Amneris, la contralto María Salvo, que tan resonante triunfo consiguió anoche.

Mañana termina la temporada cantándose "Aida", en la que harán su segunda salida Olimpia de Ruggeri y Mario Pasqueto. Cantará la parte de Amneris, la contralto María Salvo, que tan resonante triunfo consiguió anoche.

Mañana termina la temporada cantándose "Aida", en la que harán su segunda salida Olimpia de Ruggeri y Mario Pasqueto. Cantará la parte de Amneris, la contralto María Salvo, que tan resonante triunfo consiguió anoche.

Mañana termina la temporada cantándose "Aida", en la que harán su segunda salida Olimpia de Ruggeri y Mario Pasqueto. Cantará la parte de Amneris, la contralto María Salvo, que tan resonante triunfo consiguió anoche.

Mañana termina la temporada cantándose "Aida", en la que harán su segunda salida Olimpia de Ruggeri y Mario Pasqueto. Cantará la parte de Amneris, la contralto María Salvo, que tan resonante triunfo consiguió anoche.

Mañana termina la temporada cantándose "Aida", en la que harán su segunda salida Olimpia de Ruggeri y Mario Pasqueto. Cantará la parte de Amneris, la contralto María Salvo, que tan resonante triunfo consiguió anoche.

Mañana termina la temporada cantándose "Aida", en la que harán su segunda salida Olimpia de Ruggeri y Mario Pasqueto. Cantará la parte de Amneris, la contralto María Salvo, que tan resonante triunfo consiguió anoche.

Mañana termina la temporada cantándose "Aida", en la que harán su segunda salida Olimpia de Ruggeri y Mario Pasqueto. Cantará la parte de Amneris, la contralto María Salvo, que tan resonante triunfo consiguió anoche.

Mañana termina la temporada cantándose "Aida", en la que harán su segunda salida Olimpia de Ruggeri y Mario Pasqueto. Cantará la parte de Amneris, la contralto María Salvo, que tan resonante triunfo consiguió anoche.

Mañana termina la temporada cantándose "Aida", en la que harán su segunda salida Olimpia de Ruggeri y Mario Pasqueto. Cantará la parte de Amneris, la contralto María Salvo, que tan resonante triunfo consiguió anoche.

Mañana termina la temporada cantándose "Aida", en la que harán su segunda salida Olimpia de Ruggeri y Mario Pasqueto. Cantará la parte de Amneris, la contralto María Salvo, que tan resonante triunfo consiguió anoche.

Mañana termina la temporada cantándose "Aida", en la que harán su segunda salida Olimpia de Ruggeri y Mario Pasqueto. Cantará la parte de Amneris, la contralto María Salvo, que tan resonante triunfo consiguió anoche.

Mañana termina la temporada cantándose "Aida", en la que harán su segunda salida Olimpia de Ruggeri y Mario Pasqueto. Cantará la parte de Amneris, la contralto María Salvo, que tan resonante triunfo consiguió anoche.

Stalin Truman

No hay entrevista Washington.— El Secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross, opone un mentís a ciertas informaciones según las cuales Stalin ha propuesto a Truman una entrevista.

entre paréntesis

Un inventor americano—el cien por cien de los americanos son inventores—ha preparado un cigarro prodigioso que tarda tres horas y media en consumirse. El cigarro puro en cuestión, mide doce centímetros y en cada tres horas hay una capa de una substancia tóxica que tarda una hora en consumirse por el fuego. Hay que tomar la precaución de no fumar cuando está ardiendo esta substancia, terriblemente venenosa.

(En nada, absolutamente en nada, envidiamos las excelencias del nuevo invento. Tabaco que tarda una eternidad para arder y substancias tóxicas de esa clase, estamos más que acostumbrados a fumar y gracias sean dadas a la divina Tabacalera).

Relojes, collares y joyas de diferentes clases por valor de 200 libras, fueron robadas de la Joyería Oiro, en la Bond Street londinense. El ladrón pasó la mano por la verja del cierre, abrió un agujero en el cristal del escaparate y con una caña de pescar se apoderó de las joyas.

(A fé que nos gustaría saber que clase de cebo empleó este avisado ladrónzuelo para pescar con caña tan importante "calderilla").

Los médicos del siglo XVI, para contrarrestar los efectos venenosos de la pólvora, cauterizaban las heridas de bala con aceite hirviendo.

(Conveníamos todos, que el mejor modo de emplear el aceite es gastarlo en freír patatas).

GRISIN



Abundancia

Cantemos las loas del Servicio de Aguas, que bien las merece su inmensa eficacia.

Hay que ver los pitos que toca, y las flautas, sin que en el concierto con que nos encanta una sola nota sea no afinada.

Tengo yo notado que por las mañanas los múltiples grifos que tengo en mi casa suelen estar roncós y a menudo lanzan aire comprimido como si largaran bilis venenosas contra los que pagan.

Como por carriles el Servicio anda: las "interferencias" son pronto arregladas... dejándose a un barrio mientras se trabaja seco, como bolsa que no tiene nada.

Pero es necesario decir en voz alta que es sólo un momento que muy pronto pasa.

Y ello lo debemos a una forma sabia de arreglar las cosas generosa y amplia. Así lo comprendo porque esta mañana una soldadura de poca importancia jeran cinco tios los que la arreglaban!...

BAUME

La prensa anglo-sajona en favor de la solución del "caso español"

"The Times" acusa a los tres grandes occidentales de timidez

Nueva York.— En un editorial de los periódicos de la cadena Scripps-Howard, se encarece del gobierno norteamericano que levante el "boicot" a España y se sugiere que los Estados Unidos voten en la Asamblea General a favor de la resolución de la comisión política que recomienda la derogación de la recomendación de retirar los jefes de misión diplomática de Madrid. "Nuestro gobierno —dice— inició la resolución primitiva de boicot contra España, pero el error debe reconocerse, sumándose al movimiento en pro de su repudiación.

Nueva York.— El "New York Daily News", "Times Herald" de Washington, "Chicago Tribune" la respectiva cadena de periódicos publican un artículo de John O' Donéu, que entre otras cosas dice:

Muchos que trabajan bajo Dean Acheson y sus portavoces en la ONU no quieren admitir que estaban equivocados cuando siguieron los llamamientos de Stalin, hace dos años y medio y tomaron la línea del Kremlin poniendo a España en la lista negra y cortaron las plenas relaciones diplomáticas, probablemente haya sido un bien que en un comité del Senado se haya dicho a Acheson que la mayoría del Congreso favorece el reconocimiento plena de España.

Londres.— El diario "The Times" recomienda hoy que la Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia adopten la iniciativa en la reanudación de las relaciones diplomáticas con España.

El periódico acusa a las tres naciones de timidez al abstenerse de votar en el comité político de la ONU, el sábado cuando se pedía un libre intercambio de embajadores con España. Agrega que tanto los países orientales como los occidentales han reconocido que la resolución de la ONU de diciembre de 1946, por la que se pedía fuesen retirados los jefes de las misiones diplomáticas en Madrid, fué un gesto inútil. "Fué —agrega— meramente el alfilerazo que irritó el orgullo español y si tuvo algún efecto, fué el de aumentar la reacción contra la intromisión extranjera en los asuntos españoles y reafirmar al general Franco".

Londres.— El Subsecretario del Foreign Office, Christopher Mayweh, ha declarado en los Comuns que la Gran Bretaña se abstuvo el sábado de votar en la ONU a favor de la vuelta a España de los jefes de misión diplomática, porque no quiso que pudiera darse una mala interpretación a su actitud política.

El diputado conservador Henry Strauss, pidió al ministro que "se arme de valor y vote en un sentido u otro, Rapphews contestó: "Sempre hemos dicho que no consideráramos esta materia como de criterio creado por una parte. Hay ventajas de orden práctico en tener un embajador en Madrid y, por otra, existe el peligro de ver interpretada torcidamente nuestra actitud política".

LOS RUSOS, LOS ALEMANES Y EL PACTO

Nueva York, mayo 7.—(E.P.S.)—Parece ahora razonablemente cierto que el Congreso norteamericano tratará del Pacto del Atlántico y de los otros armamentos cuando ya el bloqueo de Berlín habrá sido levantado y los Cuatro Grandes estén discutiendo la cuestión de Alemania globalmente.

Esas discusiones comenzarán con los dirigentes de partidos en Alemania, especialmente el Dr. Schumacher de los Social Demócratas, en una posición favorable para regatear con nosotros en términos que serán propuestos por los soviéticos. Tales términos, como se indicó en la declaración de Varsovia de junio pasado, serán:

Que no haya un estado alemán occidental, sino por el contrario una Alemania unificada; que no exista verdadero federalismo sino un estado centralizado; el abandono virtual de las reparaciones y la evacuación de Alemania.

No ha nada que sugiera que las proposiciones soviéticas hayan sido radicalmente modificadas desde que fueron publicadas en junio. Existe fuerte evidencia de que tales términos han sido discutidos y elaborados con los dirigentes de partido alemanes. Porque el resultado neto de los procedimientos que está conforme con la esencia de la declaración de Varsovia: No hay estado alemán occidental ni negociarse nuestras negociaciones con los rusos, no hay federalismo excepto allí donde no tiene verdadera importancia, y el partido Social Demócrata aparece como el grupo dominante, abogando abiertamente por el nacionalismo, el socialismo y el fin de la ocupación.

Así, es muy probable que el Congreso discutirá la cuestión de las armas para defender a Europa occidental contra una invasión por el Ejército Rojo precisamente cuando el gobierno soviético estará proponiendo retirar el Ejército Rojo de Alemania. Si esto ocurre, el programa para rearmar a Europa se verá en serio peligro o menos que la Administración defienda el caso en un terreno más importante y real que el escogido hasta ahora. Que ha defendido el caso debilmente resulta evidente de las manifestaciones hechas por el senador Vandenberg durante la declaración del señor Truman la semana pasada.

La argumentación oficial a favor de la ley sobre armamentos es que el Pacto de ayuda mutua, y que Europa occidental debe organizar un ejército capaz de detener a los rusos entre el Elba y el Rin. ¿A los rusos? Todo el que haya discutido la materia con los estrategas europeos sabe que sus planes son dirigidos contra el ejército ruso que está "ahora" en Alemania, los trescientos mil soldados rojos, organizados en treinta o cuarenta divisiones, que están acantonados detrás del Elba. La fuerza del rearme europeo, tal como se la concibe hoy, es que si la Europa occidental tiene fuerzas suficientes para detener a los rusos que hay ahora en Alemania, los soviéticos no pueden invadir a Europa sin movilizar ejércitos adicionales en Rusia, y que la fuerza aérea norteamericana es capaz de destruir esta movilización.

Tal es la teoría. Pero tiene dos puntos débiles: Uno es que los rusos pueden aumentar sus fuerzas en Alemania más rápidamente de lo que Europa occidental pueda rearmarse para enfrentarse a ella. El otro es que los rusos pueden reducir esas fuerzas, eliminando así la razón para el rearme. Porque si la teoría oficial es que Europa occidental necesita cuarenta divisiones rusas, entonces necesita más divisiones si los rusos se refuerzan, y por lo tanto, no están bajo el control occidental, porque pueden ser trastronados por las acciones rusas.

Pero aunque esto es malo para la teoría, la situación es realmente mucho mejor. Si la fuerza aérea norteamericana puede impedir una movilización interna rusa, entonces una vez que los rusos se hayan retirado de Alemania, no podrán volver a ella e invadir el occidente europeo mientras los Estados Unidos estén firmemente resueltos, bajo el pacto, a ir a la guerra si aquellos cruzan sus propias fronteras. Esta es la virtud real del pacto, que no debe ser negada ni obsecuida, como muy bien insiste el senador Vandenberg, por el falso argumento de que el pacto carece de sentido sin la ley sobre el rearme.

La confusión nace del hecho de que el pacto ha sido presentado en forma de un tratado de ayuda mutua. Pero en verdad su esencia, es que constituye una garantía norteamericana que dice que el Ejército Rojo no puede atacar a ningún país sin estar en guerra con los Estados Unidos. Hay toda razón para creer que ningún país será atacado por el Ejército Rojo (la infiltración es otro problema enteramente distinto) mientras el gobierno soviético sepa positivamente que un ataque a Noruega o Suecia, o Grecia o Turquía o cualquier otro país significaría el comienzo de una guerra con los Estados Unidos. Porque en tal guerra los Estados Unidos no podrían ser vencidos por Rusia, ni atacados severamente, en tanto que Rusia, aunque no pudiera ser derrotada como lo fué el Japón, ciertamente sería terriblemente dañada.

Hay muy buenas razones para defender la ayuda militar norteamericana a Europa occidental. Pero no se trata de que Europa occidental pueda crear un ejército para enfrentarse al ruso. El Ejército Rojo es detenido ahora por el poder total de los Estados Unidos, que será formalmente comprometido por la ratificación del pacto. El Ejército Rojo es detenido, aunque se encuentre tan al oeste como las riberas del Elba. Pero sería mucho mejor que se lograra inducirle a retirarse tras de las fronteras de la Unión Soviética.

La necesidad de un aumento de las fuerzas militares del occidente descansa realmente en la situación que existirá en Alemania cuando, como es inevitable, las fuerzas de ocupación sean primero reducidas y luego retiradas. Los ejércitos europeos occidentales no existirán por varios años, y antes de que existan el Ejército Rojo estará fuera de Alemania, o bien nos encontraremos, en medio de otra guerra mundial.

Pero si los rusos se retiran de Alemania, los alemanes recobrarán su independencia. Si los franceses han de tratar con los alemanes como iguales y sin ansiedad, tiene que haber un ejército francés suficiente para entenderse con Alemania antes de que esta pueda crear un ejército propio. Los franceses necesitarán su ejército, y tendrán además la garantía norteamericana del Pacto de Seguridad del Norte del Atlántico.

Finalmente, debemos notar que la garantía norteamericana, decisiva como es contra Rusia y contra Alemania, no llevará convicción a menos que los europeos occidentales sepan que entrará en vigor "automáticamente". Lo hará si, cualesquiera que sean los arreglos que se hagan sobre Alemania o las reservas que se presenten en las discusiones del Senado, permanecen en las fronteras de Europa occidental algunos norteamericanos—no importa en realidad cuántos—que serán envueltos en la guerra el día que estallaran las hostilidades.

Bajo el pacto sería enteramente factible arreglar el mantenimiento de una "cortina" permanente de tropas norteamericanas, no importa cuán delgada, como prueba tangible de la realidad de la garantía norteamericana.

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por Walter Lippmann

FUTBOL NAUTICAS

Atlético Baleares vence al Menorca por 7 a 1

En el campo de los Hostalets se celebró ayer tarde el anunciado partido entre el «Menorca» y el «Atlético Baleares» venciendo los propietarios del campo por 7 a 1.

Fueron marcados los goles de los combinados por Miguelín, Morro (3), Alorda (3) y Vallejo, y el de los menorquines de penalty por Fedelich.

Durante el partido resultaron lesionados Miguelín que debutaba en su nuevo club y con la fractura de la clavícula el delantero centro del «Menorca».

Se alinearon a las órdenes de Linás los siguientes jugadores:

Menorca.— Camps, Esteva, Sans, Casoli, Fedelich, Ginard, Odon, Van Valbie, Grau, Borrás y Jaume.

At. Baleares.— Flores, Amengual (Leandro), Llompart, Simoner, Prats, Oliver, Brondo, Miguelín (Morro), Morro (Vallejo), Barceló y Alorda.

«EL MAL TIEMPO EN EL MAR NOS HA OBLIGADO A UN DESCANSO», HA DICHO EL CAMPEON DE ESPAÑA DE «SNIPES»

Esta vez no fué en el delicioso marco del puerto, donde hablamos con Antonio Pérez, el flamante campeón de España y subcampeón del mundo de la clase internacional «snipe». La casualidad hizo que nos entrevistáramos con el gran deportista del mar, en un céntrico café de la capital. Había regresado de uno de sus viajes a la península. No desaprovechamos la oportunidad para pedir a Antonio Pérez algunas cosas. Jovial y amable como siempre, accedió.

—¿Hay buenos proyectos para la presente temporada?

—No estoy muy enterado pero creo que sí. Y desde luego me alegro mucho que mi deporte favorito cobre más y más auge. Yo siempre he procurado con mi afición, coadyuvar a tal fin.

—¿Piensas participar hoy en todas las regatas?

—Desde luego estoy dispuesto a tomar parte en todas las que me sea posible, con ganas enormes de superarme y ganar mayor experiencia.

pues ésta, nunca está de más en el mar.

—¿Qué te parece este anunciado Crucero a Baleares en el que han de figurar yates españoles, italianos y franceses?

—Pues, que de esta manera se hace deporte y además afición, porque hay que reconocer, que espectáculos de tal naturaleza tienen una vistosidad enorme, aun para el más escéptico. De confirmarse tan estupendo proyecto volveremos a tener en nuestro Club un extraordinario cuadro deportivo enaltecedor.

—¿Crees que la afición por las cosas del mar va creciendo?

—Toma, estoy de ello seguro, pero también es evidente que hay que trabajar con ardor para «demostrar» a ciertos sectores de público que la náutica es uno de los deportes emocionales con el cual se pueden deleitar quienes ansían lucha y nobleza al mismo tiempo.

—¿Cómo ves el futuro del «snipe»?

—Mira, yo soy de los que viví la época de «nacimiento» aquí, de este deporte y participé a su desarrollo. Fueron días de lucha intensa comprensible si se tiene en cuenta que para nosotros esta modalidad venía a ser algo así como una prueba de la cual podíamos fracasar. Además había el inconveniente del elevado coste de la nueva embarcación.

Se venció la primera fase, lo más interesante, y con el tiempo se lograron dos magníficas flotillas que más tarde habían de cosechar lauros y más lauros. Por bastante tiempo estuvimos en la época que llamaremos floreciente.

Produjose luego, un descenso en la afición y los «snipes» se metieron «muy tranquilamente», con demasia, en los amarraderos. No obstante, la constancia de los «viejos», mejor dicho de los veteranos, de aquellos que siempre están prestos a acudir a taponar cualquier «vía de agua», fueron el mayor acicate para que se despertara de un letargo muy peligroso y hoy puede proclamarse que hemos vuelto por los fueros.

—Y para terminar. ¿Podrías decirme como ves el panorama de la náutica deportiva?

—No he de mentir tampoco en esta ocasión. Creo, mejor dicho, repito, que en Mallorca jamás podrá producirse un fallo en los deportes del mar. La región, eminentemente marinera, cosa que llevan en sus venas las gentes de aquí, no permitirá que el pabellón pueda decaer un solo instante. Podrá haber paréntesis, temporadas en que la desidia esté a la orden del día, ayudada tal circunstancia, por el mal tiempo, pero no, un derribo, por cansancio o por falta de entusiasmos.

Habíamos consumido nuestro café y la charla se había prolongado mucho más de lo que esperábamos. Antonio Pérez que advirtió que las saetas de su reloj de pulsera habían corrido «con más celeridad» que de costumbre y se despidió con prisas, enfilando el camino del puerto.

FERNANDEZ

La Gran Carrera Internacional de mañana tras motos comerciales

No es el todo la elección de fechas —domingos o días festivos— para contar con el favor del público. Es mucho más decisiva la categoría de un programa, particularmente ciclista y en Palma donde la afición por lo mucho que ha visto y vivido este deporte, solo se interesa por lo bueno. Y mañana a pesar de ser día laborable la afición isleña, saturada como ninguna otra, de entusiasmo por el gran ciclismo, sabrá responder y demostrar lo que decimos llenando nuestro histórico Tirador ante el magno programa que le brinda la Empresa del mismo: Giorgetti—Leoni, J. Bover—P. Serra, Poblet—Plans y Damasos II—Planas, en un match tras moto comercial de 60 kilómetros dividido en tres mangas de 15, 20 y 25 kilómetros.

Un verdadero match puesto que sobre el aliciente de los nombres que figuran en el programa, hay otros alicientes que para la afición mallorquina pesan tanto o más que los nombres. ¡Las motos iguales! Es un verdadero acierto de la empresa que interpreta el sentir de toda la afición. No habrá mañana discusiones, ni después de la carrera podrá producirse la desmoralizadora procesión de comentarios de que si tal o cual corredor ha ganado o perdido ha sido por ventaja o desventaja de las motos. O por trucos. Las motos son facilitadas por la Empresa, las cuatro de la misma marca —Sanglas— y las cuatro uniformes. Y mañana no habrán dudas. Rodarán los hombres con sus piernas. Y vencerá el de más clase. Es la primera vez que se da esta satisfacción a la afición mallorquina que sobradamente merecía y por ello en estas primeras líneas hemos de consignar nuestro aplauso a la empresa de nuestro Velódromo.

Esta mañana han desembarcado Juan Plans entrenador

VIAS URINARIAS
ANTONIO ALOMAR
Espta. en «BLENNORRAGIA» Enfdes. Sexuales, Sifilis. Matriz, L. Vicens, Travessa J. Anselmo Clavé. Tel. 2664 y Sindicato 198, (Frente Café Triquet).

Velódromo de Tirador
MAÑANA MIERCOLES A LAS SIETE TARDE
LA EXTRAORDINARIA REUNION TRAS MOTO COMERCIAL
Giorgetti - Leoni
Poblet - Juan Plans
Dámaso II - Planas
J. Bover - Pablo Serra
¡POR PRIMERA VEZ CUATRO MOTOS IGUALES!
¡CUATRO «SANGLAS»!
EN TRES MANGAS DE 15, 20 Y 25 KMS.
Entre manga y manga carreras de meta partida y puntuación para cuartas y principiantes.

Galleras
REIDER DE ALARO
Como de costumbre, se celebró el domingo pasado en el refidero de esta Villa, la función de Riña de Galleros correspondiente al torneo que en la actual temporada se disputaba entre la Gallera de Alaro y las dos de Palma. Buenas fueron en conjunto todas las peleas, y hubo lucha, terminando la mayoría de ellas por la vía rápida. Ambos preparadores, presentaron productos ya conocidos por el público, y por tanto, como es natural eran favoritos. El desarrollo de las peleas, fué el siguiente:

1.ª PELEA.—«Llorens» Encarnado cola negra.
«Toni de Sa Gruta» Encarnado cola blanca.
Antes de empezar la pelea, todas las apuestas eran a favor del gallo de Llorens, por ser este, el llamado «Flecha negra» que ya se peleó el pasado domingo día 1. Buena pelea realizó este gallo, aunque al principio de la misma quedó tuerto y pareció que su adversario le iba tomando ventaja, no obstante poco a poco se fué acostumbrando a la pelea de tuerto hasta conseguir la victoria. Era la tercera pelea que disputaba.

2.ª PELEA.—«Llorens» Encarnado Cola negra.
«Toni de Sa Gruta» Encarnado cola blanca.
Fueron los dos productos enfrentados en esta pelea, muy buenos y heridores, y estuvo muy igualada hasta el final de la misma, toda vez que el público estaba pendiente del golpe decisivo por cualquiera de los dos, ya que cada espolonazo era acusado visiblemente por el contrario, y fué la victoria para el gallo de Llorens que mató a su adversario.

3.ª PELEA.—«Llorens» Encarnado Cola negra.
«Toni de Sa Gruta» Gallina negra.
Presentó «Toni de Sa Gruta» un gallina tuerto muy rápido y de una fuerza tremenda, y aunque al principio llevaba ventaja el gallo de «Llorens», el gallina negro de un certero espolonazo derribó a su contrario por más de la cuenta, siendo la victoria por tanto de «Toni de Sa Gruta».

4.ª PELEA.—«Llorens» Gris oscuro.
«Toni Beca» Gris claro.
Las apuestas eran favorables también al gallo de Llorens, puesto que era la cuarta pelea que disputaba, siendo la última, la que realizó el pasado domingo. Empezó ya al principio llevándose ventaja con ventaja eran a su favor, no obstante ello, un golpe de su adversario le privó de su estabilidad ya que no podía tenerse de pie, en émbargo, en esta situación desfavorable, fué cuando más demostró su clase y raza por su buena pelea que hizo no obstante ante su inferioridad, solicitó Llorens retirar su gallo, dando la pelea por perdida.

5.ª PELEA.—«Llorens» Encarnado cola negra.
«Toni Beca» Gris claro.
Empezó la pelea con desventaja para el gallo de Llorens, por haber sido tocado al principio de la misma, siendo castigado continuamente por el de Toni Beca, hasta que le obligó a cantar la gallina.

6.ª PELEA.—«Llorens» Encarnado cola negra.
«Toni Beca» Rojo claro.
Muy igualada estaban las apuestas en esta pelea, y al primer momento de ella, se vió ya claramente que el gallo de Llorens se haría con la victoria, puesto que al primer golpe que acusó visiblemente su contrario, le dejó casi paralizado para la lucha, continuando estigándole continuamente hasta que se pidió retirarlo.

Clasificación
Llorens-Toni de Sa Gruta.—Llorens + 17
Llorens-Toni Beca.—Llorens + 19
Toni de Sa Gruta-Toni Beca.—Toni Beca + 6.

Corresponsal

FARMACIAS
FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 9 AL 15
(De 9 mañana a 10 noche)

PALMA
Agulló Pomar, Padre Bartolomé Pou, 40.
Artigues; Rubi, 11.
Canals; Av. A. Rosselló, 71.
Coll Sierra; Monjas, 2.
González; Hornabeque, 66, (Sta. Catalina).
Grimalt; Héros de Manacor, 136.
Mascard; General Godad, 13.
Santandreu; Fausto Morell.
Tugores; Cardá, 11 (Sta. Catalina).
Vda. Trián; San Miguel, 159.
Vidal; Pl. Weyler, 22.
Victoria; O. Sotelo, 122 (El Terreno)

SERVICIO NOCTURNO
(De 10 noche a 9 mañana)
R. Planas; San Nicolás, 30.

SALA AUGUSTA
HOY
Commemoración de las
«BODAS DE PLATA»
de
METRO GOLDWYN MAYER
Con el ESTRENO EN ESPAÑA

Ingrid BERGMAN
Robert MONTGOMERY
George SANDERS

ALMA en la SOMBRA
Dirección W.S. VAN DYKE II

EL RECUERDO DE UN AMOR QUE DEJO UNA HUELLA DE LOCURA
UN FILM DE HONDO DRAMATISMO!!

A partir del Jueves
Proyecciones simultáneas
Teatro PRINCIPAL

Pérdidas
PERRO RUBIO, atiendo por Tarzán, extraviados sábado por la mañana. Gratificaré devolución en Salas, 9.

EXTRAVIADO reloj oro pulsera caballero de Cort a San Serra el sábado. Gratificaré devolución en Oímos, 2.

EXTRAVIADO cartera conteniendo fotografías y documento, identidad. Gratificaré devolución. Calle Oímos, 18-1.

Varios
El complemento de toda buena comida es fumar un PANCHULIN

BALANZA automática perfectísimo estado baratísimo, se vende. San Jaime, 17. (14278)

VINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente, a mayor precio del 90 por 100 del señalado en la tasa.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, Pl. de Cort, 29.

LA MEJOR PLUMA estilográfica en LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.

TARJETAS DE VISITA.—Encuérteles a Librería Tous, Pl. de Cort, 29.

Enseñanza
CAJAS DE COMPAS, en Librería Tous, Pl. de Cort, 29.

LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.

Ramo Coches
COMPANIA camioneta reparto. Informes: Carretora, 86. Pont d'Inca, Bodega. (14280)

Fincas y Solares
VERDADERA GANGA vendo huerto de 5 1/2 cuarteradas a 10 Kms. de Palma, con casa, vaquería, molino. Libre. Precio 150.000 pesetas. San Miguel 124-1.

VENDO planta baja en afueras Palma o cambio por otra en Portals. Informes: Conserjería Salón Trébol. Teléfono 3178.

VERDADERA GANGA vendo en Son Armadams magnífico Chalet compuesto de dos plantas, confort moderno, llaves en mano. San Miguel, 124-1.

SE VENDEN solares. Informes: Librería Tous, Pl. de Cort.

FRENTE a Amnecer, lindante carretera Sóller, vendo parcelón terreno 10.300 metros cuadrados. Solares gran porvenir. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

Créditos
COLOCARIA 150.000 ptas. en poteca. Razón: c/ San Miguel, 9-1.

COLOCARIA en hipoteca 300.000 pesetas o compraria casa semi-estoriat libro, San Miguel, 124-1.

SE DESEAN, en 1.ª hipoteca, 80.000 pesetas, se harí, mucho interés. Informes: General Franco 94. Teléfono 1062.

Alquileres - Hospedajes
EN CASA HONORABLE se ofrece habitación con derecho a cocina y señora o señorita. Informes: Calle Miguel Marqués, ndm. 55-1.

ALQUILO espacioso local junto Plaza San Antonio, propio para oficina o despacho. Santany y Estacada, 14. (14282)

A MATRIMONIO cede habitación sencilla bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Plaza Santa Eulalia 10.

SE DESEA caballero pensión completa. Informes: Plaza Santa Eulalia, núm. 10 (14274)

PARTICULAR ofrece habitación a caballero o señorita. Razón: Escultor Galmés, 79, 1.ª-1.ª (14281)

QUEDO magnífica habitación soleada, balcón vía primer orden, derecho lavabo, ducha y cuarto baño, sol dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

Maquinaria
MAQUINAS para hacer direcciones garantizadas. Explosión de Muestras. Herrera, 56.

MECANICA libros y tratados en Librería Tous, Pl. de Cort, 29.

Trabajo
LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. de Cort, 29.

CORTADORES PIEL y DESVIRADORES, necesitan las Fábricas TASCÓN c/ Monterrey, 69 (Santa Catalina).

R. S. HIPICA DE MALLORCA
Días 12, 13, 14, 16 y 17

Grandioso Concurso Nacional
60 caballos en pista
50.000 ptas. en premios

DOMINGO 15
Tradicional «DIADA»
con carreras
MAÑANA y TARDE

COBARDIAS
LA MAS FAMOSA OBRA TEATRAL LLEVADA A LA PANTALLA

METROPOL

DIALTO
Próximo Jueves SENSACIONAL ESTRENO UNA EXPLOSION DE CARCAJADAS
Luis Aguilar y Florencia Becquer

Charro a la fuerza
Triple romance, susos y disgustos en la aventura cómica más sensacional de la temporada
Además: EL TELON DE ACERO

HOY **ALMA** por suplicio

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

+ Doña Francisca Valls Salom

Viuda de D. Juan Servera, que ha fallecido hoy a las 10 de la mañana, en Campos del Puerto, a la edad de 68 años, después de recibir los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus desconsolados hijos: D. Lorenzo y Dña. Apolonia, hijos políticos D. Miguel Catany Rubi y Dña. Magdalena Nicolau Cerdó; nietas Margarita, Francisca y Magdalena, hermano D. Miguel, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan asistan a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar mañana miércoles, a las 10 de su mañana y seguidamente al funeral que se celebrará en la Parroquial Iglesia de dicha población.

Casa mortuoria: calle de la Plaza, 12 Campos del Puerto

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rvdmo. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma de costumbre

Informaciones

Gobierno Civil

Despacho y visitas

En la mañana de hoy, el Gobernador Civil ha despachado con el Secretario General, Comisario Jefe de Policía y Secretario Técnico de Abastecimientos, firmando los documentos que le han sido sometidos a su dictamen. Seguidamente ha sido cumplimentada nuestra primera autoridad civil por los siguientes señores: Delegada de la Sección Femenina, señorita Aurea Rivas; Padre Isla; Canónigo, M. I. Sr. D. Juan Rotger; Arquitecto, D. Antonio Roca y Fiscal de Tasas, Sr. Gil Saez

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

Entradas — Procedente de Barcelona, el buque «J. J. Sister».

Salidas — Para la mar dos motoveleros españoles, despachados en el día de ayer.

Despachos — Lo han sido: Para Barcelona el buque «J. J. Sister». Saldrá esta noche a la nave.

Para Mañón el vapor también correo «Mallorca» que se hará a la mar esta noche a la hora de itinerario.

Buques esperados — Lo son mañana: De Ciudadela el vapor «Ciudadela»; de la ciudad condal el «Ciudad de Palma» y de Valencia e Ibiza el vapor «Rey Jaime I».

Muere de accidente el colono de Son Fortuny

Ayer, cuando se dirigía a la finca de «San Mosquera» el colono del predio Son Fortuny, quiso bajar del camión de línea Estalench-Palma a la altura del lugar denominado «Cap de Rosquets» estando el vehículo en marcha.

Al hizo con tan mala fortuna que se vio violentamente al suelo, quedando allí sin movimiento. Periclitado de su suceso el ayudante del chófer, que se dio cuenta luego de haber el coche avanzado un centenar de metros, hizo parar el camión y juntamente con el conductor y los pasajeros retrocedieron hasta el lugar donde yacía el cuerpo, observando en él una herida muy extensa en el parietal izquierdo por la que manaba abundantemente sangre. El desventurado colono no presentaba señales de vida.

Avistado inmediatamente el médico titular y el juez de Sanlúcar, certifica el primero el fallecimiento y ordenó el segundo el traslado del cadáver al cementerio de aquella villa.

Después en paz el malaventurado colono y recibiendo nuestra condolencia su esposa y sus tres hijos.

Inauguración del servicio aéreo Argel, Palma, Marsella

Ayer, como estaba anunciado, la compañía «Air Algérie» inauguró su servicio aéreo de viajeros y mercancías entre Argel-Palma y Marsella.

A las once y cuarto de la mañana el avión que efectuaba el primer viaje, viniendo entre los pasajeros el Director Comercial Mr. Kamli-

En el aeródromo aguardaban al avión-un bimotor «Douglas»-para 30 pasajeros-el Cónsul de Francia en Barcelona Mr. Ribera, con el Cónsul del Consulado Mr. Gaud, con el representante de la Compañía en Palma Mena con don Manuel Calafat.

Al medio día el aparato reanudó su vuelo para Marsella y regresó a dicha ciudad a Palma a las cinco de la tarde.

Poco después salía nuevamente para Argel después de recoger aquí dos

pasajeros y al Director Comercial Mr. Kamli que permaneció unas horas entre nosotros haciendo grandes elogios del aeródromo y de nuestra ciudad de la que marchó encantado.

Este servicio será ordinario y regular todos los lunes a las mismas horas.

Seminario Conciliar

EL CERTAMEN CIENTIFICO-LITERARIO

Hoy, fiesta del Beato Juan de Avila, se celebrará en el Seminario Conciliar, a las siete de la tarde, bajo la presidencia del Excmo. y Reverendísimo Señor Dr. don Juan Hervás Obispo de Mallorca, el quincuagésimo Certamen científico-literario conforme el siguiente programa:

Sacerdos et Pontifex.—Memoria del Certamen, por el Secretario de Estudios.—Radando su fulgor, a 7 voces mixtas, de Iruarriaga, por la «Schola Cantorum».—Lectura de fragmentos de algunos de los trabajos premiados.—Villanesca española, a 4 voces mixtas, de Guerrero, por la «Schola Cantorum».—Influencia de los Certámenes en la formación del Clero mallorquín, por el M. I. señor Dr. don Antonio Sancho Nebot. Cerrará el acto el Excmo. y Rdm. Prelado.

Las fiestas de la Victoria en Sóller

Con gran concurrencia se celebraron las tradicionales ferias y fiestas que anualmente se celebran en Sóller para conmemorar la victoria obtenida por los sollerenses sobre las huestes sarrazenas en el año 1581.

Después de la misa mayor, en la que ofició el Rdo. señor Cura Arcipreste don Juan Canals y predicó el tradicional sermón el Rdo. señor Ecdómico de la Parroquia de Ntra. Señora de la Victoria, don Miguel Roselló, asistiendo las autoridades locales y personas históricas de la villa representados por niños de la localidad vestidos a la antigua usanza, tuvo lugar en el Ayuntamiento un vino español mientras en la plaza mayor la banda municipal daba un concierto ante numeroso gentío.

Por la tarde el equipo de fútbol de Sóller batía al Constancia, de Inca, por el tanto de 3 a 1.

A las 8 de la noche salió la solemne procesión de la iglesia parroquial, que recorrió las principales calles de la villa, llevando la «trancá» que defendió el honor de las «valentes dones de Can Tamany» y la imagen de Ntra. Sra. de la Victoria.

Abrieron la marcha las banderas de la Parroquia, los antiguos Jurados y los niños representando a los personajes históricos y a Mosén Bernat y Fr. P. Baró.

La procesión estaba presidida por el Ilmo. Sr. Alcalde de Sóller; Juez Comarcal y Capitán Jefe de la Base. Cerraba la marcha la banda de música de Luchmayor que para tales festejos había llegado de aquella ciudad.

El lunes se celebró, como colofón a tan simpáticas fiestas, el popular «firó» con el simulacro de desembarco de las tropas sarracenas.



Con el feliz nacimiento de una hermosa niña—su primogénita—han visto alegrado su hogar los esposos don Francisco Jiménez Jiménez, Capitán del Cuerpo Jurídico Militar y doña Antonia Ramil Gabot, a quienes felicitamos lo mismo que al abuelo materno nuestro querido compañero el Redactor Jefe de «La Almodiana» don Rafael Ramis Togores.

Se encuentra restablecido de la ligera afección que la retuvo en cama unos días la distinguida señorita María Tous Lladó, hija de nuestro querido Director Propietario D. José.

En la capilla del Real Colegio de la Pureza y de manos del M. I. Sr. D. Andrés Galmari recibió por vez primera a Jesús Sacramentado la encantadora niña Antonita Suau Bonet, hija de don Andrés Suau, capitán de Oficinas Militares y doña Catalina Bonet.

Enhorabuena. Con el feliz nacimiento de una preciosa niña—su primogénita—han visto alegrado su hogar los esposos don Manuel Roño, Capitán de Infantería, y doña Carola Lamba Villalonga, a quienes felicitamos, haciendo extensivo el parabién a la bisabuela de la recién nacida Excmo. Señora Marquesa de Casa Desbrull y a sus abuelos nuestro distinguido amigo el General Subinspector de las Fuerzas de Baleares Excmo. Sr. D. Mariano Lamba y señora esposa.

Se encuentra restablecido de la afección que la aquejaba el jefe de la Abogacía del Estado de la Delegación de Hacienda de Baleares don Fausto Moréll. Lo celebramos.

En la capilla de las HH. Celadoras del Centro Eucarístico y de manos del Rdo. P. Pont, recibió por primera vez la Sagrada Comunión en la cantadora niña María de la Concepción Agulló Sans.

Los invitados al acto fueron delicadamente obsequiados. Nuestra más cordial enhorabuena a sus padres abuelos y demás familia.

Se encuentra entre nosotros el industrial residente en Meliá, don Bar- tolomé Rullán Roca. Ha venido en

compañía de su distinguida esposa doña Josefita Suárez y de sus hijos Juan Miquel, Carlos y Gladys.

Vienen con el fin de pasar una temporada con sus familiares y visitar las bellezas naturales de nuestra isla. Sean bienvenidos.

—En el Altar Mayor de la Iglesia Parroquial de San Sebastián que se hallaba primorosamente adornado y de manos del Ecdómico, recibió a Jesús Sacramentado por vez primera, la encantadora niña Ana María Horrach Marqués, hija de nuestros buenos amigos don Antonio y doña Magdalena.

Los invitados, a la ceremonia fueron delicadamente obsequiados.

Reciba la nueva comulgante y familias Horrach-Marques nuestra felicitación.

BODA

En el altar mayor de la Basílica de San Francisco que se hallaba bellamente adornado, se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita María de Nuria Claveras Malared con nuestro particular amigo don Bartolomé Ferré Arbós, funcionario de la Compañía Transmediterránea.

La novia que lucía magnífico traje blanco entró en el templo del brazo de su padre don Salvador Claveras Roca, conocido industrial de Barcelona, a los acordes de la marcha de Mendelssohn. Bendijo la unión el Rdo. don José Claveras, Roca tío de desposada y durante la ceremonia el coro de San Francisco interpretó diversos cánticos clásicos.

Actuaron de padrinos por parte de la novia don Lorenzo Malared y por parte del novio don Rafael Sala Gallifa; siendo testigos por parte del novio don Arturo Vidal, don Gabriel Palmer, don Salvador Manera y don Francisco Tous y por la novia don José Pujols, don Enrique Santacana, don Ramón Roura y don Ramón Pujols.

Los numerosos invitados fueron obsequiados después del acto con espléndido almuerzo.

El nuevo matrimonio al que deseamos muchas felicidades después de pasar unos días en Mallorca saldrán para la península en viaje de bodas.

DE VIAJE

Han llegado esta mañana de Barcelona en el correo marítimo don Miguel Juaneda Pont, doña Magdalena Ferrer Arbona, don Lucas Cladera, don Miguel Tarongi, don Jaime Planells y don Cayetano Forteza.

—Ha regresado de su viaje a Madrid, acompañado de su señora esposa e hijos, el Administrador del Saneamiento de Caubet, nuestro amigo don Gerardo Palomo Vallente.

—En avión ha regresado de su viaje a la ciudad condal el Secretario del «Moto Club», nuestro amigo don Miguel Benítez.

—Han salido para Barcelona vía aérea el Académico de la Real Academia Española Rdo. don Lorenzo Ribet y el industrial don Pedro Riche.

—Saldrán esta noche para Barcelona en el «J. J. Sister», don Fausto Gual, don Mateo Estarellas, comerciante, don Rafael Alberti, don Eduardo Valdivia y doña Remigia Coll de Mulet.

—De Barcelona en el correo aéreo, regresaron don Antonio Mulet Alco- ver, Gerente de la Naviera Mallorquina, acompañado de su esposa doña Magdalena Fuster, a la cual le fue practicada en dicha ciudad una intervención quirúrgica con feliz resultado.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTORAL.—San Francisco de Jerónimo, cfr.

CUARENTA HORAS.—Empezarán en la Misión, a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. Exposición a las 5 de la tarde. A las 8:30 mes de María.

OTRAS FUNCIONES.—En la Concepción (Arabal) cultos en honor de la Virgen Peregrina.

Por la tarde será llevada procesionalmente a la parroquia de la Concepción.

VISITA.—A la Virgen del Puig en San Jaime.

AYUNTAMIENTO

Durante el próximo pasado mes de abril, los Servicios de la Beneficencia Municipal han registrado el siguiente movimiento en la Casa de Socorro:

Atendidos, 522. Medicina general, 370. Especialidades, 536. Asistencia domiciliaria, 303. Total general: 2.298.

De Teatros

Cines

LIRICO Y AVENIDA Proyectan la producción de estreno «Paula», con Glen Ford y Janis Carter, reponiendo además «Las cinco noches de Adán».

MODERNO Y FANTASIO Proyectan «A la Habana me voy», y «Al compás del corazón».

RIALTO Presenta a Joan Crawford, Ann Blyth y Zachary Scott en la producción «Alma en suplicio», llenando el cartel con «La nueva melodía de Broadway».

BORN, CAPITOL E HISPANIA «Dos edades del amor», con los grandes artistas Spencer Tracy y Lana Turner, continúa cosechando éxitos.

ORIENTAL Y DORADO El programa se forma con «La calle sin sol», por Amparito Rivelles y Antonio Vilar, y «Andrés Harvey se enamora», por Mickey Rooney.

ASTORIA, PROTECTORA Y MEROPOL «Salgón», con Alan Ladd y Verónica Lake.

SALA AUGUSTA Presenta hoy a Ingrid Bergman, Robert Montgomery y George Sanders, en la producción «Alma en la sombra», dirigida por W. S. Van Dyke.

Próximos estrenos

HOY SE ESTRENA «ALMA EN LA SOMBRA»

Metro Goldwyn Mayer, la Marca de los máximos triunfos que nunca ha defraudado a los espectadores, conmemora en estas fechas sus «Bodas de Plata», presentando en nuestra ciudad «Alma en la sombra», una de las últimas superproducciones que ha lanzado al mercado esta prestigiosa marca.

El Mueble en América

DEL SUR — COLONIAL 200 ilustraciones Decoraciones de Interiores 50 pesetas LIBRERIA JOSE TOUS

¡Modistas!
Revistas de modas para verano
 SE HA RECIBIDO UN EXTENSO SURTIDO
 De venta en la librería de JOSE TOUS

BOBBI
CAPITOL
HISPANIA
 MANANA

Otro acontecimiento cinematográfico

¡Un film de dinámica y constante acción!

ROBERT TAYLOR
 AUDREY TOTTER HERBERT MARSHALL
 DIRECTOR CURTIS BERNHARDT

MURO DE TINIEBLAS

¡Escalofriante drama de un hombre que huía de sí mismo

¡Una caracterización incomparable de ROBERT TAYLOR!

Hasta hoy martes sigue el éxito arrollador de

Dos edades del amor

por Spencer Tracy y Lana Turner

Recuerdo de una semana en INCA

Yo que he residido en Inca y creo conocer la mentalidad incaica, me asombré, sí, me asombré francamente y este asombro me produjo gran alegría y satisfacción al ver como en la Iglesia de Sta. MARIA LA MAYOR, y con ocasión de la semana de la Juventud, el templo magníficamente adornado y con un gusto exquisito que revelaba la existencia de manos femeninas, se llenaba, creciendo y creciendo cada día la asistencia a medida que resonaba por todos los ámbitos de la ciudad, un eco de elocuencia en extremo formidable del M. I. Sr. don Bruno Morey, Canónigo doctor, encargado de dar las conferencias a los jóvenes.

Un amigo mío que estaba de paso en dicha ciudad, me preguntó extrañado al ver pasar sólo hombres por las calles, si es que no había mujeres en Inca. Efectivamente no había elemento femenino a la hora acostumbrada del paseo. Todas sin excepción de edad ni clase social, todas llenando el templo de tope en tope, pasillos, capillas, escuchaban como electrizadas las palabras de verdad, amor y sabios consejos que les dirigía uno de los mejores oradores con que cuenta Mallorca, el prestigioso Canónigo don Bruno Morey.

D. Bruno Morey, joven todavía, ha sido el alma de esta semana memorable, y es que para comprender a la Juventud, sólo la misma Juventud es capaz de lograrlo. Es asimismo un profundo psicólogo y un verdadero sacerdote que comprende perfectamente su misión, y a su espiñada dialéctica pura y profunda, una toda el sentimiento que brota de su alma. Sabe hacer vibrar en los oyentes las fibras más delicadas de este magnífico instrumento que es el corazón humano.

En honor suyo puedo hacer constar que yo mismo he oído comentarios de las asistentes, al decir de las cuales, no recordaban jamás haber oído conferencias con una hora de duración, resultando en extremo cortas e interesantes. Por mi parte puedo añadir las quejas de los hombres por quedarse sin novias durante esta semana la cual perdurará sé alerta en la memoria de las Incaenses, tanto por la numerosísima asistencia como por el recuerdo de tan distinguido orador.

Quiero expresar mi enhorabuena a la Sección Femenina de Acción Católica y a su Constituido don Gabriel Martorell y al muy Rvd. Sr. Arcipreste de la ciudad de Inca por el acierto en la organización de estos actos.

B. TORRANDELL.

Deportivas

Campeonato de segunda categoría regional

HIDRO CLUB-C. D. REGIONAL El próximo domingo día 15, se jugará en el magnífico campo del Hidro Club este gran encuentro, entre el titular y el C. D. Regional de Palma, cuyo partido dará comienzo a las 5 de la tarde.

El equipo visitante, no es de los que necesita propaganda, ya que lo tiene demostrado en la fase preliminar del campeonato de 2.ª categoría, en la que quedó proclamado campeón sin lugar a duda alguna, y de donde han salido esta temporada jugadores de la clase de Massot, Espases, etc., etc., que hoy figuran en Clubs de categoría nacional y por último su emparejo con el primer equipo del Poblenas recientemente lo justifica.

Por tanto, la animación que existe el próximo domingo ante este magnífico encuentro es enorme y se espera que de todos los pueblos limítrofes acudirán bastantes aficionados a presenciar este encuentro.

JOYA EDITORIAL

Diccionario Enciclopédico SALVAT

es el más moderno y el más práctico

Consta de doce volúmenes encuadración medio tafilete

3.700 ptas. De venta en la Librería JOSE TOUS

OBRA NUEVA

Vida de Oscar Wilde

por H. PEARSON 50 pesetas

De venta en la Librería JOSE TOUS

MEMORIAS DE WINSTON S. CHURCHILL

La segunda guerra mundial. Cómo se fraguó la tormenta. Editadas en forma de fascículos.

Publicados 1.º y 2.º Precio 10 Ptas. fascículos Se admiten encargos.

go pesetas

TEATRO BALEAR JUEVES ESTRENO

UNA IMPRESIONANTE HISTORIA DE AMOR, EN UN AMBIENTE LLENO DE COLORIDO Y REALISMO

Alma en la Sombra
BATURRA
 GERONA PELAYO

EL ESPIRITU Y FORTALEZA DE LA RAZA ENCARNADOS EN UNOS ADMIRABLES PERSONAJES

En el mismo programa:

Paula Glenn Ford
Janis Carter

Energico artículo del "Diario de la Marina" contra el representante cubano en la O. N. U.

También el «World Telegraph» se pronuncia por el levantamiento del que califica de "loco boicot contra ESPAÑA"

Habana.—El "Diario de la Marina" ataca energicamente en un editorial la actitud del jefe de la delegación cubana en la ONU., primero por haber felicitado a Gromyko por su discurso contra España y segundo por no haber dado el apoyo de Cuba a la resolución hispanoamericana, que fue aprobada el sábado pasado en la comisión política de la asamblea general de las Naciones Unidas.

Dicho periódico titulaba la información, facilitada por la United Press, sobre la abstención de Gutierrez en la votación, con las siguientes palabras: "Gutierrez desobedece a Cuba". En el editorial se emplean términos como los siguientes: "Esclavo de Stalin", "traidor a Cuba", "trabajador por la Unión Soviética", etc., todos ellos refiriéndose a Gustavo Gutiérrez.

Termina el editorial del "Diario de la Marina" diciendo: "Que España entre o no en las Naciones Unidas, no cambia su actitud hacia el comunismo, España no se rinde al comunismo, en bien del mundo, garantizando así la civilización occidental".

Moscú propone a los occidentales colaboren con la U. R. S. S. como lo hicieron durante la guerra

El senado norteamericano aprueba la posición que adoptarán los EE. UU. en la Conferencia de París

Washington.—Dos senadores norteamericanos han aprobado la actitud de los Estados Unidos sobre el futuro de Alemania, que será expuesta ante la conferencia de los Ministros de Relaciones de los "Cuatro Grandes", que se celebrará en París el próximo día 23.

Este último ha celebrado una conferencia con Connally y Vandenberg, por espacio de hora y media, tratándose sobre la reunión de París. Connally se negó a facilitar detalles sobre la posición norteamericana, pero dijo que se realizarán esfuerzos para que el senado apruebe el Pacto del Atlántico Norte y el programa sobre el envío de armas, antes del 1.º de Julio próximo.—Efe.

Washington.—El senador republicano Arthur Watkins, republicano, ha manifestado que el comité de relaciones exteriores del senado recomendará la ratificación del Pacto del Atlántico Norte.

Agregó que, sin embargo, cree que la actitud soviética en la reunión de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores, si ésta realiza progresos y demuestra que Rusia se encuentra en actitud conciliadora, podrá influir en la decisión final del senado norteamericano.

Reveló que la oposición actual contra el Pacto en el senado, es exponencial y que más de una tercera parte de los senadores abriga dudas sobre dicho tratado, lo que no quiere decir que necesariamente voten en contra. Afirmó que el problema fundamental es si el Pacto exige que el Presidente norteamericano ordene una acción militar en caso de ataque contra algún país europeo, ya que ello haría inevitable una declaración de guerra por parte del congreso.—Efe.

Washington.—El departamento de Estado ha dado a la publicidad un informe en el que se dice que el programa de armas para la Europa Occidental, por valor de 1.130 millones de dólares, no afectaría a la economía a la economía interna de los Estados Unidos.—Efe.

Londres (Urgente).—Radio Moscú ha pedido hoy a los Estados Unidos y Gran Bretaña que colaboren con la Unión Soviética, como lo hicieron durante la guerra.

El comentarista moscovita, hablando en inglés, ha reiterado la declaración que hizo Stalin a Harold Stassen, hace dos años, de que "los sistemas económicos distintos pueden coexistir pacíficamente".

La emisora agregó que los Estados Unidos se han lanzado a una loca carrera de armamentos, en vez de mostrar deseos de colaboración con Rusia.—Efe.

San Francisco.—El embajador de Suecia en los Estados Unidos, E. Baheman ha manifestado en el curso de una entrevista con los periodistas, que está firmemente convencido de que el Pacto del Atlántico Norte servirá para aumentar en el futuro la confianza en numerosos países de la Europa Occidental.

"Tenemos esperanza de que el Pacto contribuirá—dijo—al establecimiento de una paz firme y duradera. Sabemos que ninguna de las naciones que han estampado su firma en el Pacto tienen intenciones agresivas y que solo laboran por la reconstrucción económica y prosperidad mundial".—Efe.

Ha comenzado a ser LEVANTADO el bloqueo de Berlín

Francia demora la aprobación de la constitución de la Alemania Occidental

Berlín (Urgente). — Las autoridades soviéticas han restablecido el suministro de energía eléctrica, a parte de la zona occidental de Berlín, según comunica la agencia United Press. — Efe.

sado por el gobierno francés de estudiar previamente el documento.

La asamblea constituyente de Bonn envió a última hora de la noche de ayer el texto de la constitución a los tres gobernadores militares aliados, después de ser aprobada.

Los gobernadores militares norteamericano y británico, Generales Clay y Robertson respectivamente, se habían mostrado dispuestos a reunirse hoy para dar su conformidad oficial a la proposición, pero el gobernador militar francés, Pierre Koenig, ha pedido el aplazamiento de la reunión.

En fuentes generalmente bien informadas y allegadas a las autoridades inglesas y norteamericanas de ocupación, se confía en que Koenig recibirá de su gobierno la necesaria aprobación con tiempo suficiente para que el documento sea firmado antes de fines de la presente semana, con lo que Clay podría poner su conformidad en el texto definitivo antes de abandonar su cargo el próximo día 15. — Efe.

Berlín. — Diez y ocho mil obreros ferroviarios alemanes de la zona occidental de Berlín amenazan con una huelga, que impediría a los trenes aliados que llegasen hasta la ciudad.

Los representantes obreros han anunciado que se reunirán hoy para establecer la fecha exacta de la huelga, si no son atendidas sus peticiones de aumento de salarios, que que han sido presentadas ante la organización controlada por la Unión Soviética.

Estos obreros están pagados con marcos orientales, que no son aceptados en las zonas occidentales, que es donde ellos viven.

Las autoridades alemanas del Este y el Oeste tratan de concertar un acuerdo, para que los jornales sean pagados con marcos occidentales y con ello impedir la huelga. — Efe.

Francfort. — La aprobación por parte de las autoridades aliadas occidentales de la Alemania del Oeste, ha sufrido un aplazamiento, debido según parece al deseo expresado por el gobierno francés de estudiar previamente el documento.

Historia Universal de los Instrumentos Musicales por CURT SACHS 140 Ptas. De venta en librería J. Tous

REUNION DEL AYUNTAMIENTO EN PLENO

La Corporación intentará hacer desaparecer el «fantasma» de las reformas urbanas. A este fin están encaminadas sus primeras gestiones

A las 12.30 se ha reunido el Ayuntamiento en Pleno bajo la presidencia del Alcalde Ilmo. Sr. D. Juan Coll Fuster y con asistencia de los Concejales Conde de Olocou, Pons, Aloy, Pérez Loizaga, Pizá, Massanet, Garau, Llobera, Llabrés, Fuster, Casasayas Nadal, Zaforteza, Horrach, Fortuny, Castaño, Oleza, Piña, Antich.

Aprobada el acta de la anterior sesión se da cuenta del dictamen proponiendo la aprobación definitiva del Proyecto de Ordenación de la Construcción en Palma, toda vez que durante el plazo que ha estado expuesto al público a efectos de reclamación no se ha presentado ninguna.

Seguidamente se da cuenta de una enmienda presentada por los Concejales señores Massanet, Pérez y Pons, que tiende a sentar las bases para un criterio permanente y ha-

cer que desaparezca ese fantasma de la Reforma de Palma, que tiene de hecho inmortalizados a muchos propietarios de zonas que en el anteproyecto resultan afectadas, mientras la mayor parte de los ciudadanos tienen el íntimo convencimiento de que muchas de ellas pueden no llegar a realizarse.

El Secretario manifestó que había de estudiar, antes de aprobarse la enmienda, ésta, legalmente, podrá rectificar el Proyecto General. De ello —añadió— presentará el oportuno informe.

Después de la intervención de los señores Massanet, Garau, Antich, Oleza, Pons y otros se acordó que el Pleno se reúna dentro de un plazo de ocho días y con el asesoramiento de los técnicos municipales se determinen aquellas reformas de inmediata ejecución y las que podrían tenerse en cuenta; y aprobar definitivamente la citada enmienda.

Seguidamente se acuerda ir a la rescisión del contrato de Limpieza Pública que el Ayuntamiento tiene concertado con el Sindicato de Artes Diversas y proceder a un concurso para la adjudicación del mismo.

Se acordó, a propuesta del Consejo del Servicio Municipal de Aguas y Alcantarillado el nombramiento para el cargo de Director Gerente de la Citada Empresa a favor de don José Zaforteza Musoles, sin perjuicio, empero, de que a la aprobación del nuevo Reglamento de Empleados municipales se determine si este cargo es compatible con el de funcionario municipal. Si bien unánimemente la Corporación reconoció los altos merecimientos y dotes del Sr. Zaforteza para ocupar este cargo, algunos Concejales, como los señores Llabrés y Fuster, dudaron de la compatibilidad de ambas funciones, por lo que, abogaron por la aprobación del nombramiento aludido, sujeto desde luego, a lo que pueda determinar en su día el nuevo Reglamento municipal de empleados.

El Sr. Alcalde dió cuenta a la Corporación en Pleno, de las gestiones que se llevan a cabo para la construcción de la nueva Cárcel. Dijo que en principio estaba de acuerdo con el Presidente de la Diputación, para que ambas Corporaciones paguen el importe del solar por mitad y que se contribuya con el 20 por 100 del coste de la obra del edificio, repartiéndolo el mismo, entre el Ayuntamiento y la Diputación, proponiendo a la Corporación la conformidad de todo ello. Se aprueba la propuesta.

El Concejal Sr. Llobera propuso al Alcalde la intensificación de la recogida de perros, para evitar el peligro de las mordeduras.

Sugirió dicho señor también, que se estimule la iniciativa particular en asuntos que afecten a la ciudad y que se llegue incluso a crearse un premio o una mención honorífica para distinguir de esta manera a los que presten su ayuda.

El señor Alcalde dió amplias explicaciones referentes a la recogida de perros. Dijo que se habían sacrificado miles de ellos y que el 90 por ciento de las mordeduras lo habían sido en casas particulares. Quedan todavía algunos perros sueltos, añadió, pero la campaña de recogida sigue. Personalmente puedo asegurarle que en Barcelona y Madrid, se ven muchos más perros sueltos que en nuestra ciudad. Hoy, según me ha notificado el Inspector de Sanidad, no existe, afortunadamente, motivo de alarma.

Después de algunos otros asuntos de escaso interés se levantó la sesión. Eran las dos y media de la tarde.

Cupón del CIEGO Número premiado 077

El Príncipe Luis de Mónaco ha fallecido

LE SUCEDE EN EL TRONO SU NIETO EL PRINCIPE RANIERO

Mónaco.—Víctima de un ataque de uremia ha fallecido en esta capital el Príncipe reinante Luis II.

Contaba en la actualidad 78 años de edad y hacía varios meses que estaba enfermo.

Su cuerpo, embalsamado, será expuesto en la capilla ardiente, instalada en el palacio real, desde mañana miércoles hasta el próximo domingo, según ha sido anunciado oficialmente.

Es agrega en los círculos generalmente bien informados, que los preparativos para la celebración de los funerales no están aun ultimados.

La corona de Mónaco pasa ahora al nieto de Luis II, el Príncipe Raniero, de 26 años de edad, por renuncia de su madre, la princesa Carlota a los derechos a la corona.—Efe.

MANON LESCAUT por PREVOST Encuadernación en piel 485 pesetas Librería JOSE TOUS

Antinear Su nombre significa incógnito y amor María Montez En su más fiel reencarnación

La ATLANTIDA

El cine descubre el velo que cubre "un Continente desaparecido"

Palacio AVENIDA

SALA Astoria

TEATRO Sirico

simultaneamente PROXIMO JUEVES

TOROS

La corrida inaugural

Ya es definitiva la fecha de inauguración de la temporada taurina en Palma, y el cartel de la corrida inaugural ha quedado no solo confirmado en su parte más interesante —la alternativa de nuestro paisano Gabriel Pericás— sino supe-

rádo por la inclusión en cartel de Conchita Cintrón, la rejeonadora peruana que ha triunfado siempre ante todos los públicos y que la afición mallorquina tenía vivísimos deseos de poder admirar y aplaudir. Ha sido contratada venciendo dificultades de todo género para que su nombre en el cartel dé a éste la máxima categoría.

Así que el Coliseo Balear comenzará la temporada el día 5 de junio próximo con una gran corrida en la que tomarán parte Conchita Cintrón, Jaime Pericás, Antonio Caro y Gabriel Pericás, que tomará la alternativa.

Para esta corrida la Empresa ha adquirido siete magníficos ejemplares de Félix Gómez, procedencia del Conde de la Corte. Es divisa de gran prestigio que ha dado a la fiesta excelentes ejemplares.

Habrà uno para Conchita Cintrón, formidable rejeonadora y excelente torera y los restantes para la terna de matadores. De la clase y calidad de Jaime Pericás nada nuevo podemos añadir. La afición mallorquina le ha visto triunfar en los ruedos de Palma y de Inca, enfrentado con grandes figuras. Torero serio, inteligente y preciso, sin marrullerías ni efectismos de mal gusto, sus triunfos han sido auténticos. Su oro es de ley.

Antonio Caro, como todos los de su dinastía, es otro torero de clase. Su arte se distingue por su finura y calidad.

Gabriel Pericás, novillero cuajadísimo que escaló por puños en temporadas pasadas la categoría especial, tras una triunfal actuación en Ultramar, regresa a España con una sola ambición: el ascenso, y alcanzar en su nueva categoría el rango que logró entre los novilleros, y aquí en su tierra, y recibiendo la alternativa de manos de su hermano Jaime, hará la primera prueba dispuesto a contraer en ella el primer mérito.

Son muchos los atractivos de este cartel con el que el próximo día 5 de junio abrirá sus puertas nuestra Plaza de Toros.

Gran Temporada Oficial de Opera de

TEATRO PRINCIPAL

GRAN GALA

HOY A LAS 10 NOCHE ACONTECIMIENTO ARTISTICO

LA TRAVIATA

por los eminentes cantantes:

Teshico HASEGAWA, Arnaldo VOLTOLINI y Ugo SAVARESE

Maestro Director y concertador: **ALFREDO STRANO**

MAÑANA MIERCOLES a las 10 noche ULTIMA de la TEMPORADA

AIDA

por Olimpia di RUGERI, Mario PASQUETTO, María SALVO, Giovanni FABRI y Eoza Feliciati

Terminada la función servicio especial de tranvías para Ca's Catalá, Vileta y Pont d'Inca